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— május 28.
Ébredjünk. Lépjünk a komoly 

cselekvések terére.
Parlamenti életünket hozzuk 

szorosabb összefüggésbe a nemzeti 
élet szorgos követelményeivel ! Néz­
zünk ki a politikai klubok ablakai­
ból — le az utoza kövezetét taposó 
emberek mindennapi nyüzsgésére 
— kövessük gyors lépteiket oda, a 
hol a mindennapi életharcz, folyik 
a létért való küzdelem!

Vizsgáljuk gondterhes ábráza- 
tukat, lessük el óhajaikat és vágyai­
kat! Ki-kifelé; a nemzet vérkerin­
gésébe hatoljunk be s legyünk ott 
vérsejtek, friss, pezsgő vért önt ünk 
magunkból a nemzetbe üdvös intéz­
mények létesítése által, erősítsük a 
régen oly aczélos magyar karokat 
nem egymásra törő politikai harczra, 
hanem becsületes, békés művelő­
désre, — munkára; de adjunk is 
munkát, teremtsünk teret a nyugodt, 
békés fejlődésre, hogy minden ma­
gyar embernek legyen igazán honja 
e hazában!

Parlamentünk munkaprogramm- 
ját megadta a kormány, nézzünk j 
egyenesen a munkálatok felé; ne a ! 
programmot tekintsük kanosaiul, ha- j 
nem a munkát nézzük biztos, bátor ; 
szemekkel! Czélunk legyen : Ma- i 
gyarország közgazdaságilag való ! 
konszoüdácziója. Ne jelszavaknak i 
éljünk és azok különfólesége sze- I 
rint izoláljuk magunkat, hanem a j 
különböző politikai elvek mellett a ; 
közösen felismert és általános nagy j 
nemzeti gazdasági érdekek kielégí­
tésén munkálkodjunk, végezzünk i 
valójában törvényhozói munkálko- I 
dúst, melyből hasznot húzzon ma­
gának az ország minden lakója. 
Szocziális politika — ez kell már 
elvégre a magyarnak, — de nem , 
ám uj pártok alakítása, agrárizmus 
8 iKTkantilizmus szerinti gazdasági 
elkülönítés és e szerinti politizálás! 
Gazda és kereskedő, termelő és ipa­
ros — nézzen előre, a czél felé: gaz­
dasági fejlődése és önállósága felé! 
Egymásra utalt tényezők a gazda­
sági életben ezek, teremtsünk tehát

egyenJő pozicziót is nekik, hogy ne 
egymás elleni féltékeny kedésben és 
egymás elleni gazdasági harczban 
legyenek kénytelenek—védve mind­
egyik a magaét — meddő harczban 
lekötni erőiket, hanem egyesítve a 
közös érdekeket és eltüntetve az el­
lentéteket, nagy közgazdasági erő­
gyűjtést érjünk el!

Mindéhez pedig egy erős ma­
gyar gazdasági politika szükséges, 
mely féltékenyen viseli gondját az 
országminden gazdasági ágazatának 
s megvédi elsősorban azt, ami ma­
gyar, nem csinál politikát ott, ahol 
a kenyérről van szó sőt még ott 
sem, ahol a borról, a magyar bor­
ról van szó! Küszöbön van az olasz 
és németországi kereskedelmi szer­
ződések megkötése! Tárgyaljuk ma­
holnap a képviselőházban, nem kér­
dem melyik padsorban ül az a kép­
viselőtársam, aki a magyar búza, 
meg a magyar bor érdekei mellett 
felszólal, aki gazdasági önállóságunk 
kivívására törekszik, oda lépek 
hozzá és lelkesedéssel szorítok vele 
kezet! Ez és csakis ez lehet irány­
adó most, mindnyájunk előtt, párt- 
politikai különbség nélkül, hogy 
megvódjük édes hazánk két leg­
fontosabb termékét a külfölddel 
szemben felállítandó vámszerződé- 
seinkben, s rálépjünk az önálló 
vámterület törvény biztosította va­
lóságos terére. — Gazdasági politi­
kának hajnalhasadását jelentené ez, 
helyes kereskedelmi szerződések 
megkötése, vámsorompók kellő al­
kalmazása vetik meg alapját jövő 
létünknek! Most ha jól vetünk, jól 
is arathatunk. De ime: fenyegető 
felhők keringenek a nyájas olasz 
kék ég felől, osztrák két fejű cso­
damadarak röpködnek a sötét telie­
gek között, csőrükben a 14. §-al. 
— Föl a viharágyukkal nemzetem, 
hátha szétoszlatva a sötét fellegeket, 
a kétfejű sast is eltaláljuk. Az olasz 
vitorlások rést akarnak ütni bor­
gazdaságunk hajóján, s olasz borral 
telítve, elsülyeszteni a hajót; szük­
ségünk van minden erőnkre, hogy 
ellentállhassunk. Ha pedig a kor­
mány szirtre akarná vezetni hajón­
kat, akkor is az evezősök bátor 
karja — a magyar képviselőház

tagjaiban bízom, hogy akik a kor­
mány rudjánál gugolnak most 
azok is ott hagyják es velünk együtt 
az evezőkhöz látunk. Miraglia olasz 
szenátor előtt le a kalappal, urak, ő 
hazája érdekeit példásan védi, — 
háta mögött egy tettre kész kormány 
és lelkes nagy olasz közvélemény! 
Nem egyenetlen-e a harcunk vele 
szemben? Pedig az érdekek min­
denesetre vannak oly nagyok ná­
lunk, mint náluk! Borgazdaságun­
kat védjük mi is, ők is. De nálunk 
hol van egy Miraglia? Hol az a tettre 
kész magyar kormány, mely érde­
keinket megvédje?

Nem hallom a magyar közvé­
lemény orkászerü zúgását sem még I 
Pedig már féktelenül kellene csa- 
pongani annak, zúgásától meg kel­
lene repedeznie a miniszterelnöki 
palota falainak. Borgazdaságunkat 
nem hagyjuk! Ki az olasz borral! 
föl a vámsorompókkal!

Olasz és német szerződésünk­
ben fektetjük le alapját hosszú időre 
gazdasági érdekeinknek. Ez az uta 
nemzeti vagyonosodáshoz, tehát a 
függetlenséghez, vagy az elszegé­
nyedéshez, örökös függéshez ve­
zethet.

Ébredjünk uraim, most Magyar­
ország népe munkát kér tőlünk a 
maga számára, hogy megélhessen 
— ezt pedig csak a mi hazafias 
munkálkodásunk árán érheti el.

A jutalom.
— május 28.

Már megy ismét a gőzös Kanizsára. 
Elől ül tudvalevőleg a masiniszta és an­
nak a nj akán ül Ludwigb, aki, mióta si­
került a vasutas sztrájkot amúgy magva1- 
miskásan elcsendesiteni, problémákon töri 
a fejét és bolondokat csinál. Táviratilag 
felhívta az összes üzletvezetőket, hogy 
magukkal hozva a lázadók teljes névsorát, 
jelenjenek meg a 28-án tartandó értekez­
leten, ahol is megfogják jutalmazni azokat 
a vasutasokat, a kik a sztrájk legnehe­
zebb napjaiban is hűek maradtak a Máv- 
hoz. A kitüntetés pénzbeli adományból és 
soroikivüli előléptetésből fog ál lan i.

Mikor a sztrájk kiütött, azzal érvel­
tek ellene, hogy ezt a mozgalmat nem sza­
bad a többi sztrájkok kategóriájába su-

Csipkefüggönyök tisztítását
kifogástalanul teijesiti
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rozni. A vasutasok cselekedetét merény­
letnek bélyegezték, amelynek éle egy 
ország ellen irányul. Ez a közvéleménybe 
annyira beleette magát, hogy a megrettent 
masiniszta felkapott dübörgő vasparipá­
jára és dolgozik ma is pontosan tovább. 
E vélemény hatása alatt megszűnt a 
sztrájk.

Ha egy cseppet logikusan gondolkoz­
nánk az Andrássy-uti palotában, akkor ezt 
a véleményt hangoztatnák továbbra is, 
illetve nem hangoztatnának semmit. A pár 
napig tartó nemzeti szerencsétlenséget nem 
méregetnék a megbékülés után a közönsé­
ges sztrájk szempontjából s a kicsinyes­
kedő megtorlásokról lemondanának.

Mert ez a jutalom nem éri el a czél- 
ját. A sebeket nem behegeszti, hanem fel­
szaggatja. Ha akkor hivatkoztak az állam 
tekintélyére, tessék azt most igazán szem 
előtt tartani, mert az állam tekintélye most 
forog igazán koczkán. Mikor úgy viselke­
dik, mint egy züllőben levő részvénytár­
saság, amely kilöki alkalmazottját, mert 
borsot tört az orra alá és kárt csinált 
neki. Herkules gyomrozza az éhségtől el­
csigázott, megkötött kezű koldust.

Nagyon szerencsétlen eszme ez a ju­
talom. Rosszabb a büntetésnél. Irigységet 
és méltatlankodást támaszt ott, ahol eddig 
bajtársi módon dolgoztak az államért. Ez 
pedig a fegyelem rovására megy, nyomá­
ban a pontatlanság és megbízhatatlanság.

Az államnak, ha megakarja a méltó­
ság nimbusát őrizni, nem kicsinyeskedő 
vállveregetéssel s torzsalkodással kell az 
ügyet elfeledtetni s a rendet végkép helyre­
állítani. Hanem azon kell lennie, hogy a 
nagy ütközet utolsó roncsai is eltisztulja- 
nak. Ez a jutalom ped g egyáltalán nem 
alkalmas erre és még nem egy zavarnak 
lesz az okozója

Kálvin János.
— május 28.

Anyagias áramlatban uszunk s 
az ár olykor azt is érinti, aki a 
parton áll. Es akiket nem ragad 
magával az ár, azok szánalommal 
nézik a veszendőket. S jóleső érzés 
tölti el őket, amikor feltűnik előt­
tük az eszményies korok egyes 
nagy alakjának emléke s felemel­
kedhetnek' hoz á, hogy jobban meg­
értsék őt.

Tegnap volt háromszáznegyven 
esztendeje, hogy Kálvin János meg­
halt Porhüvelyét eltemették, de a 
nagy lélek, amely addig is a sza­
badba tört, termékenyítő világosság 
után kívánkozott, ezután meg inkább 
felszabadult. Az eszmék fáklyá­
jának megsokszorosodtak sugarai. 
0 addig is vezető volt a világujitó 
szellemi küzdelemben és vezette a 
megújhodás elszánt híveit. De a 
lélek, amely elvált hüvelyétől s 
amely megmaradt, az most is alkot, 
teremt és tovább működik. A lát­
hatatlan vezérnek hatalmassá nö­
vekedett a tábora s véggyőzelme­

ket remélő hadjáratot visel a hát­
ramaradottak, a haladás kerékkö­
tői, a sötétség küzdői ellem

Vezér nincs, de a vezér min­
denütt ott van. Itt buzdít, emitt már 
győz, amott pedig már meghódított 
tartománya van. Az elfoglalt tarto­
mány, a hívek megállapodott gyü­
lekezete erős várat, templomot épit 
s tagjaiban az ige, az eszme ól.

Hogy ki volt Kálvin János? 
Kálvin. Az ő neve az eszme maga. 
Az ő neve a világ összes igaz kál­
vinistáinak az eszméje. Az ő halá­
lának évfordulója még sem borít­
hatja gyászba követőit. Mert az ige 
hatalma gyász helyett fényt áraszt. 
S a kalvinizmus legnagyobb ün­
nepe is akkor érkezik el, amikor a 
megújhodás, az eszme világossága 
a világ minden zugába eljut.

Addig munka vár reánk. Addig 
csak buzditási szerepe lehet az em­
léknek s emlékezésre téríti a híve­
ket, akiket nem ragad magával az 
ár és akik szánalommal nézik a 
veszendőket.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
Egyházkerületi közgyü és.

— Harmadik nap. —
- május 28.

Tegnap délelőtt 9 órakor Degenfáld 
József gróf főgondnok megnyitotta a köz­
gyűlés harmadik napját. A közgyűlés tag­
jainak buzgalma nem csappant meg és a 
kisebb egyházmegyei ügyeket is gondosan 
és behatóan tárgyalták végig.

A, délelőtti ülés után fél két órakor 
Kiss Áron püspök lakásán ebédet adott az 
egyházkerület! közgyűlés tagjainak. Jelen 
volt Kuthy Zoltán cewyorki magyar ref. 
lelkész is, aki hat évi távoliét után látoga­
tóba tért vissza hazájába.

A főiskolai igazgatótanács jelentései­
nek tudomásul vétele után az egyházkerü­
let tanügyi bizottságának jelentésére tér­
tek át.

Elhatározták, hogy a szatmári tanitónő- 
képző intézetben, ahol tavaly az első osztályt 
alapították, ezidén egyelőre csak a második 
osztályt állítják föl. A harmadikra pedig, 
a körülményekhez képest, a jövő evben 
kerül a sor.

Az országos református tanáregyesület 
előterjesztését, hogy az ev. ref. valbisu ta­
nárjelöltek gyakorlati kiképzése református 
intézetben történjék, elfogadták.

A vallásiam kézikönyvek és az össze­
vont vallástanitás tárgyában Sulyok István 
nagyváradi esperes azt indítványozta, hogy 
azokat illetőleg előbb kérdezzék meg a 
vallástanitókat. Súlyt kíván helyezni az 
elhanyagolt ének és imádságtanitásra. A 
közgyűlés a javaslatot magáévá tette. A 
beregi egyházmegye felterjesztéseit a hetei 
és fejórezrei önálló egyházközség szervez­
kedése tárgyában örvendetes tudomásul 
vették.

Horváth Ferencz budapesti lakos kér­
vényét a Szártóry ösztöndíj alapért javaslat­
tétel végett a főiskolai igazgató tanácshoz 
utasították.

A nagyszalontai egyházmegye kérel­
mét, hogy az államhatóság nyújtson védel­
met az egyházi törvényes rend fönntartása 
és biztosítása érdekében, amit több egyház­
megyében szocziálista izgatók megbontani

igyekeznek : a konvont utján a kormány«! 
nők elé terjesztik.

Déli 1 órakor Dégenfeld József gróf 
az ülést felfüggesztette és annak folvtstá 
sát délutánra halasztotta. a

D. u. 4 órakor Dégenfeld József gráf 
újra megnyitotta a közgyűlést és a mi» 
hátralevő ügyeket letárgyalták. g

Az alsószabolosi, a békésbánáti, a be 
regi, a bihari, a debreczení, a felsőszabol, 
esi, a heves-nagykunsági, a máramaros 
ugoesai, a nagybányai, a nagykárolyi „ 
nagyszalontai és a szatmári egyházmegyék 
jelentéseit az egyház belügyeiről tudomásul 
vették.

Ezzel a közgyűlést befejezték.

Presbiteri gyűlés A debreczeni 
ev. ref. egyház május 29-én d. e. 10 őrs­
kor az egyház tanácstermében presbiteri 
közgyűlést tart. A tárgysorozat fontosabb 
pontjai a következők: Dávidházy János 
esperes levele a főiskolai tápintézet részére 
nagyobb adományok tétele tárgyában. A 
lelkész uraknak mindegyik bizottságba 
beosztása iránt tett indítvány tárgyalása. 
Nagy Imre tanító kérvénye 800 kor. köl­
csön adása iránt. A nagysomkuti kálvinis­
ták kérvénye segély adományért.

A süvegem darutollas.. .*)
! A süvegem darutollas, virágos,

Fólrevágva olyan szilaj báty áros;
Most vettem a túri vásár idején... 
Hortobágyi betyár gyerek vagyok énl

Hej osapláros az angyalát, bort ide, — 
Hamar azzal a kancsóval, inbei 

: Nincs még rovás fokosomnak a nyelén. . . 
Hortobágyi betyárgyerek vagyok énl

A csárdában két szem czigány hegedül, 
Magam járom a tánezot csak egyedül;

j Leng a virág a süvegem tetején------
j Hortobágyi betyár gyerek vagyok énl
I
I Kezemben a fokos nyele úgy pereg,

Ide veleI ki a talpán a gcerek? 
Megmutatom: tízzel is elbánok én . . . 
Hortobágyi betyár gyerek vagyuk éu I . . .

Húzd el czigány az én kedves nótámat:
; „Nincsen párja az én kedves rózsámnak...“ 

Ugysegéljeu, el is veszem az idén... 
Hortobágyi betyárgyerek vagyok én I

Mért nyerítesz fakó lovam, mi bajod f 
Gondolom már!... Nyomunkban a had

I nagyok,
i A hegedű búcsú tólag rí felém . . :
I Hortobágyi betyár gyerek vagyok én!

Nem bánom már, jöhetnek a hadnagyok, — 
Fönn ülök a fakó Hátán, nyargalok;
Meg sem nyugszom — csak a rózsám kebelén... 
Hortobágyi betyár gyerek vagyok én I

Thaly Kálmán.
*) Ab illusztris szeriö ifjúkori költeményeiből.

Megőszült egy éjszaka.
— május 28.

Három bukaresti egyetemi hallgató és 
pedig Pasta Illia, Nasztin Szevói és Kurtin 
János kirándulásra indultak a fogarasi ha 
vasokra. A vakmerő diákok — mint Foga­
rairól jelentik— minden kisérő vagy vezető 
nélkül vágtak neki pünkösd első napján 8 
legmagasabb hegycsúcsnak, hogy ott töltve 
az éjszakát, végignézzék másnak a nap

IWnfpjn Kálmán a masy- k'r- államvasutak gépgyára vezérügynökségének
11 *J liOLVllll lUlllLIUllkerületi képviselőié ajánlja a gépgyár összes termékeit. Kisebb mezőgazdasági eszközeit, a

nőségü gépolajat, vlxhatlan 
Az üzletek könnyebb lebonyolítása véget!

1 kerületi képviselője ajánlja a gépgyár összes termékeit. Kisebb mezőgazdasági 
„Klieiem vetőgépet1“ amely alsó és felső mag lefolyásra van alkatva, továbbá a legjobb mi-

______ _ benzin motorokat, teljen nuüemberendeséseket, elsőrendű gyártmánya erőtakarmányt fltb
használt gépek njabbak vásárlása esetén előnyösen becseeréltetnek.------------------------------- -
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felkelését. Jó magasan jártak már, amidőn 
egyezerre sűrű köd lepte el az egész hegy­
séget, úgy, hogy alig láttak egy méternyire 
maguk elé. A diákok megálltak, mert lehe­
tetlen volt a sötétségben útjukat foiytatniok. 
Közben azonban az eső is megerett. Ekkor 
gzon Kezdtek tanakodni, hol találhatnak 
egy kis üreget vagy száraz menedéket, mely­
ben meghúzhassák magukat a hajnal pirka­
dtáig. Keresésre Pasta Illia vállalkozott, 
csakhogy a nagy ködben elszakadt társai­
tól. Kiabálása mitsem ért, mert az ég dör­
gése és a szél »üvöltése elnyomta azt. Amint 
jgy mászkált fel s alá a sziklák közt, egy- 
gzer csuk elcsúszott és lefelé kezdett csúszni. 
A diák nem vesztette el lélekjelenlétét, ha­
nem nagy erőlködéssel sikerült belekapasz­
kodni egy sziklába.

A legutolsó pillanatban volt mór ez, 
mert. lábai alatt nem érzett többé talajt, a 
levegőben csüngtek alá azok. Pasta rögtön 
tisztában volt helyzetével, hogy egy szaka­
dék szóién csüng, tehát, ha eleresztené az 
átölelt sziklát, vagy kimozdulna az, a kiszá­
míthatatlan mélységbe zuhanna alá. Ezért 
görcsösen karolta át mentőjét, és szivszo- 
rongva várta a zivatar elvonulását. Az Íté­
letidő azonban csak nem akart megszűnni. 
Nagysokára állt el az eső és oszladozni kez­
dett a köd, amikor már a távol keleten is 
megjelent a hajnal piros osikja.

A fiatal ember most rémülten tekintett 
szét maga körül és kétségbeesve látta, hogy 
lábaitól mintegy félméternyire a szilárd 
hegyoldal van és 6 egy kiálló sziklán csün­
gött egész éjjel, üdbocsátotta a sziklát és 
eszméletlenül bukott le a fűbe. Csak délfelé 
akadtak rá társai, kik szerencsésen lejutva 
a faluba, ott töltötték az éjjelt és pity ma­
latkor falubeli emberekkel kollegájuk fel­
keresésere siettek. A diák az átélt izgal­
maktól nagybeteg lett, fekete haja pedig egy 
éjszaka megőszült.

Terefere.
— május 28.

Boldogság a halálban.
Közbeszéd tárgyát .képezi városunk- I 

ban is a nyíregyházai szerelmi dráma, j 
Szabó Lajos nyíregyházai takarékpénztári j 
könyvelő virágbokrétával kezében fogadta i 
Debr-'czenből kelengyevásárlásról Nyíregy­
házára érkezett szép ifjú menyasszonyát, 
Kertész István kállóseinjéni földbirtokos 
leányát, Jankát és a következő pillanat­
ban revolvert rántva elő, két lövéssel 
megölte aráját, aztán három lövést saját 
mellének irányozva, megölte önmagát is.

A megrendítő drámának csak ez a 
hatásos utolsó felvonása folyt le a nyil­
vánosság előtt. A bonyodalom, a dráma 
motívuma ismeretlen és megfoghatatlan. 
Annál kevéshbó megfoghatatlan, mert a 
szörnyű tett elkövetője néhány sort ha­
gyott hátra anyjához, amelyet ezzel fe­
jez be:

— Mi boldogok leszünk.
*

Szabó Lajos nagyon szerette meny­
asszonyát. A szerelemről pedig az orvosi 
tudomány már annyit megállapított, hogy 
az a szív betegsége. Ez a betegség újabb 
komplikácziót szül. Ez a féltékenység.. 
Végül krízissé válik. Beáll a halál utáni 
vágy.

Ezek általános tünetek. A legtöbb 
esetben a krízis jobbja fordítja a beteg­
séget. Az életösztön győz és a szív győz.
V szerelem vagy kihűl, vagy lassankint 
átalakul nyugodt szeretetté.

Egyei esetekben azonban a halálvágy 
erősebb az életösztönnél. A beteg képze­

lődése az, hogy a szerelem igaz boldogsága 
a földön el nem érhető. Két igaz szivet 
csak a halál egyesíthet.

Goethe, az emberi szivek alapos isme­
rője is azt tartja, hogy igaz boldogság 
nincs az életben. A boldogság csak a bol­
dogtalanok képzelődése.

*

Megtalálja-e a sirkert hideg hantjai 
alatt Szabó Lajos a vélt boldogságot ?

Nines olyan bölcs, amelyik erre a fele­
letet megadhatná. A hamleti töprengés az 
egyetlen felelet.

Annyi bizonyos, hogy odalenn már 
nem fáj semmi.

De ez nem ok az öngyilkosságra, még 
kevésbbé az önző öngyilkosságra, amely 
más életet is magával ragad.

A gondviselés azzal különböztette meg 
az embereket minden más természeti lény­
től, hogy megadta nekik a módot arra, 
hogy ha nem bírják elviselni az élet terhét, 
önmaguk vethetnek véget életüknek.

Ezzel a szabadalommal az emb' rek 
visszaélnek.

Az élet mindenkinek ró fel terheket. 
A gazdagnak éppúgy, mint a szegénynek, a 
nagy uraknak éppúgy, mint a kezük verej- 
tékes munkájából élő embereknek, a tudó­
soknak, a müveiteknek éppúgy, mint az 
egyszerű, tanulatlan nópbelinek. De a gon­
dok, bajok, betegségek, szükségek, nélkülö­
zések sötét fellegei közül mindig előtör a 
remény, a hit, a bizalom napsugara, amely 
enyhíti a bajokat és elviselhetővé teszi az 
élet terheit.

Ha Szabó Lajos feldúlt lelkének, beteg 
I szivének mélyébe behatolni engedte volna 
j ezt a napsugarat, akkor oltárhoz vezette 
I volna szép fiatal menyasszonyát és a küzdő, 

bízva bízó ember büszke, önérzetes hang­
ján mondta volna szive választottjának:

— Mi boldogok leszünk 1
M. B

Titokzatos bűntény.
A Szamosból kifogott hulla.

(Saját tudósítónktól.)
— május 28.

Körül-belől hat hónappal ezelőtt egy 
Krizsán Tyirilla nevű ember tűnt el nyom­
talanul Dezimir kolozsmegyei községből. 
Krizsán az eltűnés alkalmával Poruoz Aurél 
dezimiri román pap szolgálatában állott s a 
hatóság a legszélesebb körű nyomozást in­
dította meg a titokzatos eset kiderítése ozól­
jából.

Poruoz állítása szerint, az eltűnt Kri- 
zsánt, aki nála, mint kocsis szolgált, egy 
napon beküldte Kolozsvárra különféle be­
vásárlásokat eszközölni, de a mint eltávozott 
a faluból, többé vissza nem jött. A vizsgálat 
megállapította, hogy Krizsán a jelzett idő­
ben tényleg járt Kolozsvárt és gazdája meg­
bízásából megtette a szükséges bevásárlá­
sokat; sőt az is meg lett állapítva, hogy 
Kolozsvárról délután hazafelé indult Dezi- 
mirre. Útközben aztán eltűnt. A csendőrség 
hetekig kutatott a rejtélyes ügyben, de nem 
tudott semmi olyan adathoz jutni, mely az 
eltűnt ember nyomára vezetett volna.

Krizsánt a községben már el is felej­
tették, amidőn tegnapelőtt a véletlen újból 
felszínre juttatta a rejtélyes ügyet.

Puszta- Szent-Miklós határában ugyanis 
tegnapelőtt egy férfi hulláját fogták ki a 
Szamosból. A hulla már a megismerhetet­
lenségig feloszlásnak indult s csak a ruhá­
járól ismertek reá nehányan, hogy az a 
hat hónappal ezelőtt eltűnt Krizsán Tyirilla

holtteste. Mivel most már csaknem kétség­
telenné vált, hogy Krizsán bűnténynek 
esett áldozatul, a osendőrsóg újból megin­
dította a nyomozást, amely ezúttal aligha 
nem eredményre is fog vezetni s kiderülnek 
a titokzatos bűntény részletei.

A most megindított második vizsgálat 
eddigelő kiderítette, hogy Krizsán midőn 
Kolozsvárról hazafelé igyekezett Dezimirre, 
útközben három ismerősével betért egy 
korcsmába, ahol késő estig együtt maradtak 
és ittak. Krizsán tökrészegen távozott a 
korcsmából, mig társai józanok voltak. 
Megnehezíti a vizsgálatot, hogy a korcs- 
mároa a négy ember közül egyedül Krizsánt 
ismerte s igy a másik három ember kilé­
téről, akik Krizsánt valószínűleg meggyil­
kolták, kirabolták s holttestét a Szamosba 
dobták, nem tud felvilágosítást adni. A 
csendőrök mindazonáltal már nyomában 
vannak a három ismeretlen embernek a nem 
lehetetlen, rogy a szerencsétlen ember 
gyilkosai egy két nap múlva a kolozsvári 
ügyészség fogházában lesznek.

NAPI HÍREK.
— Vasárnapi istentiszteletek.

Az ev. ref. templomokban f. hó 29-én az 
istentiszteletek az alábbi sorrendben lesz­
nek : Nagytemplomban: Bíró Ferencz s. 
lelkész. Kistemplomhan : Dicsőd József lel­
kész. Kossuth-utczai templomban: Köny­
ves Tóth Kálmán lelkész. Ispotálytemplom­
ban : Németh Vincze theológus. Homok­
kertben: Szele György lelkész. Csapókert- 
ben: Kovács János népisk. felügyelő.

A rém. kath. templomban holnap, 
Szentháromság vasárnapján, sz istentiszte­
letek a következő sorrendben lesznek:
6 órakor sz. mise, tartja Nyári Ignácz.
7 órakor misézik Pák Emil. 8 órakor sz. 
mise a gimnáziumi ifjúság és az elemi 
iskolák számára, mondja egyik kegyes­
rendi tanár. 9 órakor ünnepélyes nagy­
mise, tartja dr. Wolafka Nándor v. püspök, 
irépost plébános segédlettel, utána Nyári 
Ignácz prédikál. Háromnegyed 11-kor sz. 
mise, tartja Molnár Kálmán h. iskolaigaz­
gató. Fél 12-kor misét mond Ruszka Zol­
tán. D. u. 3 órakor litánia. Este 6-kor 
májusi ájtatosság.

Az ágost. hitv. ev. templomban d. e. 
10 órakor Materny Lajos főesperes végzi 
az istentiszteletet.

—- A színház átalakítása. A városi 
tanács meghívására Jámbor Lajos buda­
pesti műépítész, a Bálint és Jámbor ez ég 
tagja, tegnap délben Debreczenbe érkezett, 
hogy a debreczeni színház belsejének át­
alakítására vonatkozólag elkészített terve­
zetét személyesen ismertesse. A városházán 
délután 5 órakor ebben az ügyben értekez­
let volt, amelyen Domahidy Elemér főispán 
elnöklete alatt részt vettek: Kovács József, 
Dobieozki Sándor, Lengyel Imre, Komlóssy 
Dezső, Zádor Lajos, Vecsey Imre, Oláh 
Károly, Bészler Károly, Koncaik Lajos, 
Körner Adolf, Szabó Kálmán, dr. Magoss 
György, Aozél Géza, Berger Jenő, dr. Fejér 
Ferencz, Tóth István, Sz. Szabó József és 
Debreczeni Lajos. Jámbor Lajos részletesen 
ismertette tervezetét, amely a színpadot 
újjáalakítaná, a nézőtér befogadó képességét 
és jövedelmezőségét jelentékenyen emelné, 
az életbiztosságot torlódások esetére meg­
óvná és a színházat minden tekintetben 
modernné alakítaná át. Az átalakítás költ­
ségeit 300,000 koronára tervezi. Aozél Géza 
főmérnök szerint ez a költség 400,000 ki­
rónám rúgna. Az értekezlet tagjai idősze­
rűnek tartják a 40 éves színház praktikus 
és tűzbiztos átalalakitását de a költségeket 
sokalták. Megegyeztek abban, hogy erre 
nézve a színigazgatóval kell előbb tárgya-



1 ásókat folytatni. Mi is ebben a nézetben 
vagyunk. Az átalakítást szükségesnek vél­
jük, de a város közönségét nagyobb meg- 
terheltetéstöl meg kell kímélni és a költ­
ségedet lehetőleg korlátozni. Az átalakítás 
ügyét a városi tanács a janin-i közgyűlés 
elé fogj t terjeszteni.

— Az O. M. K. E hajdú- 
megyei kerülete. Az Országos Magyar 
Kereskedelmi Egyesülés hajdumegyei ke­
rületének alakuló gyűlése juuius 1‘2-én 
lesz megtartva, a Kereskedelmi Társulat 
dísztermében. Ez alkalomra Sándor Pál, 
az 0. M. K. E. tuiajdonképeui megalko­
tója, immár az egész magyar kereskedő- 
világ bizalmából annak elnöke és vele 
több tagja a központnak, lejönnek Debre- 
czenbe. A gyűlésre a közelebbi részletek 
már a napokban közölve lesznek, a meg­
hívók pedig a jövő hót végén küldetnek 
szét. A gyűlés után a budapesti vendé­
gek tiszteletére közös vacsora lesz, amelyen 
kívánatos, hogy kereskedőink minél na­
gyobb számmal vegyenek részt. A hajdu­
megyei kerületnek már közel 200 tagja 
van, igy kis kiterjedésű területe daczáva 
is előkelő helyet foglal el a vidéki kerü­
letek között és szilárd támasza lesz a 
magyar kereskedelem igaz érdekéért küzdő 
és dolgozó országos egyesülésnek. Minden 
idevonatkozó kérdésben szívesen ad tájé­
koztatást a kerület ideiglenes irodájában 
(Piacz-utcza 69. sz. I. em ) dr. Rícz La­
jos, titkár.

— A dand&rparancenok állapota.
Nagy Győző ezredes, daudárparancsuok, ki 
az elmúlt héten lováról leesett és rendkívül 
súlyos zuzódasokat szenvedett, most m ir 
jobban van. Az ezrede, jól érzi magát és 
állapota annyira javult, hogy pár nap múlva 
elhagyhatja az ágyat.

— A Csokonai kör uj tagjai. A j
Csokonai körbe újabban a következők lép- j 
tokjbe rendes tagokul, Király Gyula városi 
Tanácsos, özv. Springer Józsofnó magánzó, I 
Strobach Géza pénzintézeti tisztviselő, dr. ! 
S/.éll Kálmán orvos, Wilhelms Emil, az 1 
Osztrák-Magyar Bank helyettes főnöke.

— A szervező bízotté ág ülése. A 
városi szervezeti szabálynak átdolgozására 
kiküldött bizottság tegnap délután ismét 
ülést tartott Domaüidy Elemér főispán el­
nöklésével. Az ülésen jelen voltak: Kovács 
József polgármester, Veosey Imre főjegyző, 
Magoss György dr. főügyész, Boncaik Lajos 
főszámvevő, a városi tanácsosok, továbbá a 
bizottság tagjain kívül Juhász Ignáoz és 
Fejér Ferencz dr. ügyvédek és Horváth 
I tváu. A bizottság a mérnöki ügyosztály 
szervezetét tárgyalta, melynél Aczél Géza 
főmérnök adott szakszerű felvilágosítást. 
Elmondta a mérnöki ügyosztály elfoglaltságát 
és előadta, hogy ott a mostani személyzet 
szükséges. Többen szóltak a kérdéshez és 
javarészben a főmérnök álláspontja jutott 
érvényre.

— Hány jóeeág legel a Hortobá­
gyon. A városi tanács minden évben ösz- 
ezeszámoltatja, hány jószág legel a Horto­
bágyon. Ez évben e hó 26. és 27-őn ejtették 
meg a jószágolvasást Király Gyula tanács­
nok elnöklésóvel. A megejtett olvasás szerint 
jelenleg a Hortobágyon 11,949 darab marha, 
5076 darab ló, 989 darab sertés, 1431 darab 
j ármos ökör, 24,335 darab juh és birka, 687 
darab növendék bika és 625 darab kos, 
összesen 45,092 darab jószág legel a Hor­
tobágyon. — Feltűnő, hogy mig máskor 
100,000-nól is több sertés van a Hortobágyon, 
most még ezer sincs. Annak oka a sertés- 
vész és hogy a szomszédos községek, vala­
mint egyes körzetek zár alatt vannak.

— As orvos gyógy st érés* egylet 
egyesülése. A debreozeni orvos-gyógy­
szerész egylet folyó hó 28-án, délután 5 
órakor a szokott helyen tudományos ülést 
tart. Tárgysorozat: 1 Bejelentések. 2. Be­
tegek és készítmények bemutatása. 3. Dr. 
Szenes Zsigmond felolvasása a bélhurutok 
modern iherapiájáról.

— Csokonai kör kösgyülése. Ismé­
telve felhívjuk olvasóink figyelmét a Cso­
konaikor közgyűlésére, mely holnap d. e. fog 
lefolyni a Kereskedő Társulat dísztermében. 
A közgyűlés a szokott keretekben mozog 
ugyan, de mégis érdekessé fogja tenni az 
elnöki megnyitó beszéd, mely egészen Jó­
kainak szánt megemlékezés lesz, továbbá 
az a nagyszabású évi jelentés, melyet dr. 
Tüdős János, a kör főtitkára terjeszt elő és 
amely a kör minden irányú munkásságáról 
ad számot, egyúttal programmot a Csokonai­
kor jövő feladatairól.

J904. május 28.

társelnök. Csanak Józsofnó, Wolafkn i .»Inlnökrtt ÄT Í’„n„ísi„. IKU Antal,'éatelnökök. Az Egyesület togfft tisÄ
SÄ." h,r‘,|,,l,e -

* Mtimurt. u.
. I. hó 29 én azaz vasárnan a

°yitva leszt egész
héten. Megtekinthető naponként 'dÄ 
9-10 tg d. u. 3-6-ig, amit a navvérd«™-
ajánhmk. 8ZÍVeS flgye,méb8 éa

, —; A* ohatl iskola bezárása a*
ohati elemi iskola évzáró vizsgálata hóin»« 
!ü“- ,A vizsgákon jelen lesznek Kiss Albert 
Gaanky Viktor tanfelügyelő és Oláh kS 
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— Uj ügyvédjelölt. Lukács Jó­
zsef debreozeni ítju tette le tegnap dél­
ben nagy sike-rel első jogi szigorlatát. 
Mariska Vilmos, Balogh, Király János és 
Concha Győző voltak a czenzorok. A fiatal 
ügyvédjelölt Debreczenben, Berlinben és 
Budapesten végezte jogi tanulmányait. 
Magyarország ez idő szerinti legifjabb és 
legboldogabb ügyvédjelöltjének fényes si­
keréhez — úgy hi-zszük ezt számos deb- 
reczeni ismerőse nevében is mondhatjuk 
— őszintén, ti-zta szívből gratulálunk.

— Léggömbök elfogása. Európa 
csaknem minden államában több léggömböt 
bocsátanak fel, hogy a legfelső lógretegoket 
megismerhessék. Ezek a léggömbök 1- 2 
méter átmórőjüek és a gömbhöz fémbe, 
parafába vagy kosárba egy kis önműködő 
írógép van erősítve, faz a gép igen ügyes 
találmány s a levegő sürüse érői, a felső 
rétegek áramlatairól és a fenti hőméraek- 
htről valóságos megfigyeléseket eszközöl. 
Ilyen léggömböket ezután minden évben 
fognak felbocsátani, de az észleletek csak 
úgy válhatnak értékesekké, ha a léggöm­
bökhöz erősített készüléket a megtaláló fel 
nem bontja. Épen ezért a készülékre egy 
levél van akasztva, mely egy távirati meg- 
czi.nzett űrlapot és egy nyomtatott blan­
kettát tartalmaz. A megtalálónak a táviratot 
a legelső távírdánál fel kell adni, a blan­
kettát pedig addig, mig a táviratra választ 
kap, töltse ki. A belügyminiszter leiratban 
tudatta az ország minden hatóságával, hogy 
aki a fenti módon jár el, és a készüléket 
fel nem bontja, az 6 korona jutalmat kap 
és a léggömb elfogásánál felmerült költ­
ségeket megtérítik. Ha a léggömb valahol 
fába, vagy valamibe megakad, akkor a göm­
böt egyszerűen fel kell fordítani, de vi­
gyázni arra, hogy ennél a műveletnél, mely 
által a gömbben levő gáz szabadul el, tűz­
höz közel ne csinálják.

— Nyári mulatság. A debreozeni 
ozt-Erzsébet-Egyesület által, szegényei ja­
vára, 1904. évi junius hó 4-őn szombaton a 
városi nagyerdőben nyári mulatságot ren­
dez. Délután 5 órától a katonai zenekar 
sótahangversenye; 7 órakor sorsolás; vacsora 
tetszés szerint; fél 9 órakor tánozmulatság 
a nagyerdei vigadóban. Szemőlyjegy 2 kor., 
osaládjegy (négy személyre) 5 korona. Je­
gyek kaphatók Kontsek Géza és Riesz 
Lipót urak üzleteiben. Minden jegy száma 
rósztvesz a sorsolásban: a nyeremőnytár- 
gyak (női kézimunkák, hazai ipartermékek) 
a zene-pavillonban ki lesznek állítva. Sor­
solásra jegyek azonfelül a helyszínén kap­
hatók, ára számonként 20 fillér. Frissítőkről 
a szomszédos kávóházban az egyesületi 
hölgyek gondoskodnak meghatározott és 
mérsékelt áron. Zsarolás kizárva. A t. oz. 
hölgyeket nagyon kérjük, hogy egyszerit 
nyári vagy tavaszi öltözetben megjelenni 
szíveskedjenek. Az urak nyári öltözetben 
kéretnek megjelenni. Debreozec, 1904. május 
hó. Az elnökség: özv. Várad! Szabó Jánoené 
elnök. B. Otterstedt-Bethlen Sarolta grófnő

— A pinozér betegaeeólvző 
pénz'ár uj titkára A' debreozeni'>in. 
czér betegsegélyző pénztár igazgatósága 
tegnap délután a megüresedett titkári ál­
lásra egyhangúlag Szathmáry Zoltán hír­
lapíró társunkat, a kávésok, vendéglősök 
ijartársulatának titkárát választotta meg.

- A hét vőlegényei ée menyaee- 
■sonyat. A helybeli állami anyakönyvi 
hivatalban a hét folyamán házasságot kö 
Jöttek: Juhász György Kunta Erzsébettel 
Karászi József Végh Eszterrel, Füredi Sán 
dór Weis* Olgával, Sáfrány Károly Korom 
Máriával, Káposznyák Illés Nyíri Zsuzsán- 
nával, Fried József Horovitz Maliiddal 
Bajdó István Harsányi Máriával, B.ier 
Tódor Kozák Mariával, Bíró István Sárkány 
Juiiánnával, Tóth Lajos László Erzsébettel 
Tolvaj Ferencz Nyikita Juiiánnával, Mándí 
László Nábrádi Juiiánnával, Vas Imre Ko­
vács Juiiánnával, Nyiri János Barta Etelká­
val, Nagy Lajos Pósalaki Juiiánnával 
Rózsa Bálint Szathmari Zeuzsánnával, Vitéz 
István Szitái Franoziskával, összesen 17 pár.

- S*áj- ée körömfájás » Horto­
bágyon. A Hortobágyra kihajtott jószág- 
állományt veszedelem fenyegeti. A marhák 
között kiütött a ragadós száj- és körömfájás. 
A hatóság megtette az intézkedéseket, hogy 
a már nagymdrvben elterjedt betegség to­
vábbi terjedésének elejét vegye.

.— A bábakópxő áthelyezése Do-
mahidy Elemér főispán átirt a városi ta­
nácshoz a bábakőpző áthelyezése tárgyában. 
A főispán hivatkozva a mostani emberek 
közegészségügyi és tanügyi hátrányaira, 
továbbá fölemlítve azt, hogy a város közön­
sége az Árpád téren telket is jelölt ezen 
ozélra ős azt a közgyűlés megszavazta, 
felhívja a tanácsot, hogy az intézet felépít- 
hetésóről a vallás és közoktatásügyi minisz 
temek bemutatott ős általa jóváhagyott 
tervek alapján mielőbb gondoskodjék.

— Ácsok gyűlése. A helybeli 
ácsok holnap, 29-én délután az ipartestíi- 
let tanácstermében gyűlést tartanak. A gyűlé­
sen a kőművesek ellen irányuló mozgalom 
további folytatásáról és a kőművesek ellen­
mozgalmáról tárgyalnak.

. Utosai harciok. Pihennek a 
sztrájkólók. A munkaszünetelők most a 
munkaszünetet szüntették be és a változa­
tosság kedvéért nyugodtan dolgoznak De 
azért Debreczen utczáin napról-napra foly­
nak a harozok, amelyeknek ha nem is 
osendőrsőg és katonaság, de a rendőrség 
szokott véget vetni. Ma délelőtt három he­
lyen is kiütött az utczai háború. A haroztér 
ugyan különböző, de a harozolók csaknem 
valamennyien a gyengébb nemhez tartoz­
nak. Ugylátszik, azt akarja illusztrálni a 
gyengébb nem, hogy ugyancsak erős. Soribe 
tündérujjaknak nevezi a női ujjnkat. Na 
hát, a debreozeni piaozi tündérujjaknak ép­
penséggel nem tündér! körmük van. Ez 
látszott meg az utczai harczokból. A Cespó- 
utozai piaczon Fábián Péterné ős Oláh Ger- 
gelyné gyakorolták a nyelv- ős kézforgatást 
egymás ábrázatján ős kontyján az egész 
piaoz nagy gaudiumára. A Piaoz-utozán 
Bónis Juliánná tűzött össze Lakatos József
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jkováososal. Legrosszabb kimenetelű azonban 
a Honvéd utozai haroz volt, ahol Dúsa 
gjzter Libákért 2 szám alatt lakó némber 
ugy megdolgozta mindkét kezével, meg 
aini a kezeügyóbo akadt Faragó Györgynél, 
hogy az a msg a karján súlyosan
megsérült. A sérültet Balkányi Emil dr. 
vette ápolás alá. Dúsa Eszter, a hőstett 
után hazament, ott bezárkózott és senkit 
Be akart lakására beboesájtani. A rendőrség 
mégis hatalmába keritette, de miután az 
elmezavar tüneteit észlelte rajta, beszállit- 
tatta a megfigyelő osztályba.

— A* állami főreáliskola pálya- 
dijai. Az állami főreáliskolában ma Ítélték 
oda a szokásos évi pályadijakat. Az irodalmi 
értekezés diját Krausz Bernát VIII. osztály 
tanuló Csongor és Tünde ozimü szép érte­
kezése nyerte el. Az eredeti vers pályadiját 
Kutni Sindor Vili. osztály kapta, a többi 
pályaművek közül résszé kiemelkedő elbe­
szélésével. Ugyancsak 6 nyerte a versfor­
dítás diját „Báranger dalai“ versfordításával. 
Az elbeszélés pályadiját Spitzer Sándor 
VII. o-iztály nyerte el, kinek a kuruoz- 
korszakból merített elbeszélése igen szépen 
sikerült A fizikai értekezés diját Tikos Béla 
8 o. t. kapta Ktapta Világ vége oimü érde­
kes értekezéséért.

— A* ip *ros ifjak önképző egyleté­
nek választmánya ma este 8 órakor saját 
helyiségében ülést tart. A választmányi ülés, 
melyen Tóth Kálmán elnököl, az egylet köz­
gyűlésének tárgysorozatát készíti el.

— Elveszett j gygyürü. Egy 
urinő jegygyűrűje eddig ismeretlen módon 
eltűnt; valószínűleg ellopták A megtaláló, 
vagy az, akinek eladásra kínálják, felje­
lentés esetén jutalomban részesül. Az 
arany karikagyűrűbe ez van belevésve: 
Mai 5. Gusztáv, 902. A jelentés a bűn­
ügyi osztályhoz teendő.

— A hót halottal. A héten az anya­
könyvi hivatalhoz az alább: halálozási ese­
teket jelentették be: Japport Irma 4 hóna­
pos róm. kath., Széli Gyula 12 hónapos ev. 
ref .Imhoff Sándor 78 éves ró n. kath., Tol­
vaj Lajos 20 hónapos ev. ref., Biró János 
75 éves ev. ref., Ujváry Erzsébet 5 napos 
ev. ref., Nagy Mária 15 éves ev. ref., Gyulai 
Sándor 28 éves ev. ref., Incze Sándor 42 
éves ev. ref, Tóth Márton két éves ev.ref., 
Nagv Sándorné 62 éves ev. ref., Pintér 
Sándor 18 napos róm. kath., Gombás Imre 
20 éves ev. ref , Szekeres Mihály 23 é. ev. ref., 
Juhász Erzsébet 7 hónapos ev. ref. Fiák 
Gábor egy hónapos ev. ref, Csapó János 16 
éves ev. ref., Nagy Bertalan 37 éves ev ref., 
Molnár Mihály 84 éves ov. ref., József Gyula 
1 hónapos gör. kath., Rácsai Zsuzsánna 5 
éves ev. ref., Sándor Róza 23 napos gör. 
kath , Ráez Erzsébet 7 éves ev. ref., Balogh 
András 77 éves ev. ref., Tivadar István 17 
hónapos róm. kath, özv. Kis Illésné 80 éves 
izr, Péter Lajos 10 hónapos róm. kath., 
Salk József 12 hónapos róm. kath., Oláh 
Pál 66 éves róm. kath.. Kis Margit 10 hó­
napos ev. ref , Laskai Dezső 8 hónapos ev. 
ref, Kolb Erzsébet 19 napos izr, Hajdú 
Ilona 4 éves ev. ref.

— Tanonoeok vizsgája Az iparos 
tmonczok junius hónap 16, 17. és 18-án a 
közhasznú ismeretekből vizsgáznak, 19-én 
pedig a rajzvizsga lesz. A vizsgálatok az 
egyes iparágak tanonczainak ugyanazokban 
az órákban lesz, amikor az előadásokat is 
tartják. A vizsgálat helyisége, a tanítás 
helyiségeivel azonos.

— Népesedés. Az elmúlt héten 47 
születés (27 fin, 20 leány) és 37 halálozás 
történt. A természetes szaporodás tehát 10.

— Talált tiszti kard. Az éjjel a 
Salétrom-utczában a rendőrök egy lovas 
sági kardot találtak, mely vagy őrmesteré 
vagy tiszthelyettesé lehetett. Igazolt tulaj­
donosa a bűnügyi osztálynál átveheti.

— A tűdővésx keletkezése Kopen- 
hágában a tüdővészellenes kongresszus ülésén
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nagy vitát keltett a tüdővősz terjedésének 
és keletkezésének kérdése. Eddig ugyanis 
az volt az általános hit, hogy a tüdővész 
baozillusai belehelés utján kerülnek az ember 
szervezetébe és hogy az uteza fölkavart 
pora, amelybe a baezillusok elvegyülnek, 
belehelve terjesztik az átkos betegséget. 
Ezzel a nézettel szemben vette fel Kópén- 
faágában a harczot az uj elv első hirdetőjé­
nek Bahringnek követője, Volland dr. ud­
vari tanácsos, aki legutóbb egy német szak­
lapban megjelent czikkében, most pedig 
a kongresszuson a gyermekkort tartja a 
tüdővószre a legfogékonyabbnak. Azt mondta, 
hogy például a porban, a földön játszó gyer­
mek kézére rátapadnak az ott lévő baczilusok, 
a gyermek a másik perczben szájához veszi ke­
zét és iary körűinek be a baj csirái a gyenge 
testbe. Ezért a következőket tartja szükséges­
nek : A gyermekeknek ne engedjék meg, hogy 
u földön csússzanak. A gyermeket a járás- 
taunlásuál kezénél fogva kell vezetni, vagy 
járószalaggal. Ha a gyermek ilyenkor el­
esik, kezéről a port le kell törölni. A gyer­
mekápolónőket ez irányban szigorúan ki kell 
oktatni. A gyermeknevelés ugy történjék, 
hogy a gyermek már nagyon korán meg­
tanulja azt, hogy a kezén levő szenny meny­
nyire veszedelmes. Volland a gyermekek skro- 
fulózisát piszok betegségnek tartja, amely 
tudövószszé alakulhat át, ha a gyermek kezén 
levő piszok a többi között a tüdővész mérgét is 
tartalmazza. Volland, aki S váj íz leghíresebb 
gyógyintézetének, a davosinak vezető orvosa, 
ez előadásban a tüdő vész öröklékenységótis 
kótségbevonta. A kérdéshez Brouardel párisi 
orvostanár és Leyden is hozászóltak és 
sok tekintetben helyeselték az előadó fejte­
getéseit, de a tüdővósz öröklékenységét föl­
tétlenül föntartják.

— A Hungária kávéház nyári
helyiségeit, Rácz Károly és teljes zene­
kara közreműködése mellett, ünnepélyesen 
ma este nyitják meg. Weichinger Károly 
a kerteket és kerti szobákat pazarul fel- 
diszittette délszaki növényekkel és ellátta 
teljesen uj bútorzattal. A megnyitó hang­
verseny fél kilencz órakor kezdődik.

— Ingó kirakatok. Több piacz- 
utczai kereskedő ruhanemű áruit kiaggatta 
boltja elébe az utczára. Miután ezt a sza­
bályrendelet eltiltja, az illető kereskedő­
ket feljelentették a hatóságnál.

— Kereskedő segéd a rőfös és női 
divat szakmából állást keres. Szives meg­
keresések a kiadóhivatalba kéretnek.

— Moehatóan ujj á&r any ózhat min­
dent a Mentze-fele aranyozóval; úgymint: 
fénykép- és tükörkereteket, virágvázákat, 
szobrokat, különböző diszlárgyakat, sirkő- 
felirásokat és kerítéseket, egy üveg 40 kr. 
Kapható: kizárólag Ment e Henrin újdon­
ságok áruházában, Piacz és Szent-Anna- 
utcza sarok.

— Eladó zongora. Egy jó karban
lévő zongora József kir. harczeg uteza 47. 
sz. alatt eladó.

— Fényképe*# gépek, e hozzávaló 
kellékek. Teljes lawn tenuis és lovagló fel­
szerelések. Mindennemű utazási czikkek és 
bőráruk, solingeni zsebkések és ollók. Férfi 
ingek, kalapok, nyakkendők nagyválasztók­
ban kaphatók Borsos Kata müipar és 
férfi divat üzletében Debreezen, városház.

— Letzter Jóssef fényképésseti, 
festészeti és fónyképnagyitásl műterme
Siaoxuteza 44., dr. Ujfalussy-hás.

llandó fényképklíUlltáe a műterem 
kapabej árat anál levő kirakatokban.

— Angol hölgyek sohasem használ­
nak arozkenőosöt, hanem ugorkatejet, mely 
valódi angol minőségben kapható Balassa K. 
gyógy tárában Budapest, - Erzsébetfalva. Föl- 
tótlen biztos hatású és teljesen ártalmatlan 
szópitőszer, mely már2—3-szori bekenés után 
eltávolít szeplőt, májfoltot, kiütéseket, mites- 
sert és mindenféle tisztátlanságot az arczról, 
annak, üdesóget, fiatalságot kölcsönöz.

5

! Vigyázzunk, hogy minden üvegen a „Balassa“ 
név látható legyen. Üvegje 2 korona, hozzá 

I valódi angol ugorkaszappan 1 kor. Ugorka- 
puder 1 korona 20 fillér. Kapható minden 
gyógyszertárban. Postán szótküldi Balassa 
Kornél gyógyszertára Budapest—Erzsébet­
falva.

TÁVIRATOK.
(Érkezik d. u. '/,2 órakor.)

— A „Debreezen“ eredeti távirata. —
A péksegédek letartóztatása.

Budapest, május 28. A rendőrség ma 
reggel letartóztatta Tatár Dénesi, a sütő­
munkások szakegyesületének elnökét, Moli- 
torísz Gyulát, a szakegyesület jegyzőjét ée 
Köffier Károlyt az újpesti szakegyesület 
elnökét, továbbá Sándor Mihály és Stark 
Béla sütőmunkásokat. Krecsányi detektiv- 
fónök kihallgatta a letartóztatottakat a 
Kápolnai József péksegéd ellen múlt péntek 
este 10 órakor elkövetett merénylet ügyé­
ben. Sándor Mihály bevallotta, hogy Ő 
szúrta le Kápolnait hátulról mialatt Stark 
Béla az áldozatot botjával ütötte. Köffier 
beismerte, hogy Tatár és Molitorisz 200 
koronát adtak as egyesületi pénztár 
bél erre a osélra.

A magyar delegáezióból.
Budapest, május 28. A magyar dele- 

gáozió ma délelőtt tartotta első érdemleges 
plenáris ülését Széli Káimán elnöklete aihtt. 
Fáik Miksa előadó előterjesztette a külügyi 
jelentónt, ajánlva azt elfogadásra. Lovászy 
Márton nem fogadja el a jelentést, nem 
viseltetik bizalommal a külügyminiszter po­
litikája iránt. Nem látja abban Magyaror­
szág önállóságát kifejezve.

Vasutas nem köztisztviselő.
Budapest, május 28. A buda­

pesti kir. büntető törvényszék eg> 
lopási ügyben tartott mai tárgyalá­
sán amellett határozott, hogy a 
vasúti alkalmazott nem minősíthető 
köztisztviselőnek.

Orosz-Japán háborn.
Budapest, május 28. Tokióból jelentik: 

A japán csapatok partraszállitása folyton 
tart. Piosevóban 18,000japánt köztük koreaiak 
és 6 ágyút szállítottak partra. Tkot japán 
csapatok tartják megszállva.

Budapesti árutőzsde.
A „Debreezen“ távirati tudósítása.

— Déli zárlat. —
— májas 28

Készáru : csendes.
Búza májusi............................— •-------- •—
Búza októberre....................... 916 - 918
Rozs májusra............................ —•-------- ■—
Rozs októberre....................... 695—6 97
Zab májusra............................ —•-------- •—
Zab októberre............................ 5 81—6 83
Tengeri májusra........................—•-------- •—
Tengeri júliusra.......................  5 34-535
Tengeri augusztusra................... 5 62 —5.64
Repoze augusztusra.................................. .—

TÖRVÉNYSZÉK.
Jövőheti bűnügyi főtárgyaláeok.

1904 év május hó 30-án hétfőn. Vádtanácsi 
ügyek. — Felebbviteli ügyek és ítélethirde­
tések. Május hó 31 én kedden főtárgyalások. 
Gottsohling János ellen pénzhamisítás bün­
tette, if j. Molnár Miklós ellen lopás büntette. 
Bakonyi Elemér ellen lopás büntette. — 
Ugyanaznap azj I. tanács alatt felebbezósi
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ügyek nyilvános tárgyalásai. Junius 1-én 
szerdán főtárgyalások. Farkas Károly ellen 
lopás büntette, Sándor Bálint ellen lopás 
vétsége, Fehér J.ellen lopás büntette,Lőkős 
Tokár Dénes ellen összbüntetés. Junius hó 
3 én pénteken fótárgyalások. Demecsei La­
jos ellen súlyos testi sértésért, Kis András 
dien hatóság elleni erőszakért.

-A- lei
obi, jól, praktikusan is modemül
építkezni akar

forduljon

BORSQDY I. 8. építész
irodájához Debreozenben Hunyadi-u. 21.

Temp ovnok, városi lakóházak iasté- 
lyok, iskolák, fürdők, gyárak, gazdasági 
épüle tek stb. tervezését , agy elkészítését, 
nedves lakások szárazzá .ételét, betoniro- 
zást vagy oárruily építkezéshez tartozó 
munkát elvállal.

Építkezésekre törlesztéses kölcsönt

Hölgyei
résiére

lélkllözhe-
totloi. Á női szépség

Csodás
gyors

hatású. i
elerésere tökélet »sites áré és feu-
tirtására legkitűnőbb és legbizto­
sabb a vegytiszta, sem higanyt, sem 
ólmot nem tartalmazó teljesen áf- 
A) talmatlan

“FÖLDES té!e=

MaBGIT-CREME

élőm őse eszközöl ki. — Biztos sikerrel
előkészít a Nő ,ve , ■ őlaragó és sc-mes-
teil vizsgárn. — K pi'ő ivarosok,-ak olc-őn
készít. tervrajzokat, költségv.-tsHt

—----------------------------\

Tor vény «*».«*11 véd vh

Ezen világhírű arezkenőcs pár nap 
alatt eltávolít szeplőt, májfoltot, pat­
tanást, bőratkát (Mitesser) és minden 
más bőrbajt. Kisimisja a ránezokat, 
redőket, himlőhelyeket és az arezot 
fehérre, simává és üdévé varázsolja. 
Ara ' kis tégely 1 kor., nagy tégely 
2 kor., Margir hölqypor 1.20 kor., 
Morei' zíippan 70 fill., Margit fogpé^ 
iZahnpa ta) 1 kor., M rgir arezviz 
1 korona. Postán utánvéttel vagy a 
pénz előzetes beküldése után küldi a 

készítő :
FÖLDES KELEMEN

gyósy.zeréaz, AKAD.
Itapiia'ó mi ti dun gyógy-ertárbaa. diugó 
riában és Olasz r üzletben — Förakiir:
I 'ebrecz. nben Balilzs Ö lön, L. K óvá,-is 

Nándor, Mibalovits István, ™

Gyönyörű
színes és fekete

Grenad'n és Etamin
áttört szövetek

érkeztek
óriási valasztékba-n. : 

Ti v

divatáruházába

üebreczen, Kossuth-u. 5.

I ilamisitók 
binding 

iildözlet- 
uek.

Muraiözy Lá««16, Boti- 
elmet. V E dr gyógytá 
rak bau és ,íó*a Jóna drog.

Legjobb 
lépitö 
*zer.

Árajánlati hirdetmény.
Az ev ref. kollégium tulajdonát ké- 

p»zö Egyház-tér 9. sz. a. fekvő háznál 
1816 kor 38 fillérrel, valamint a Péter- 
lia-utcza 5. sz. a. fekvő háznál 416 kor. 
50 fillérrel előirányzott /pületjavitási és 
átalakítási munkálatokra (kőmives, ács, 
asztalos munkák) pályázat hirdettetik.

Vállalkozni kívánók zárt ajánlataikat 
folyó évi junius hó déli 12 óráig a 
főiskola háznagyi hivatalához adják be, 
hol a hivatalos órák alatt az előirányza­
tok is megtekinthetők.

Debreczen, 1904. május 26

Főiskolai gazdasági tanács.
Hirdetmény.

A felszámolás alatt álló Debreczeni Fa-áruraktár Szövetkezet 
felszámoló éS felügyelő bizottsága ezennel közhírré teszi, hogy

a Debreczeni faäruraktar szövetkezet felszámolás alatt czáa
folyó évi junius 12-én d. e. 10 órakor a Debreczeni Kölcsönös Se-

gélyző-egylet üléstermében

tart

1 A

felszámoló közgyűlést
melyre a t. nwjegy-tulajdoaosok ezennel meghi atnak.

Tárgysorozat:
fdanámoték jelentése kapcsán a mérleg és eredmény kimutatás jk előterjesztése s a rendelke-

A X,1V" M-“- «•*“ «*“-*• ‘i-or-.

ÄlV1”"'18 •d*"í6 w“""‘w
Kelt Debreczen, 1904. május hé 28-án.

A Debreczeni Fa-áruraktir Szövetkezet (elszámoló bizottsága.

;roncegno =
közismert és hires

ZZVASARSEN-FÜEDÖr:
335 mtr. a tenger színe felett.

F-ü‘d.őid.érLy z 3SaI-> jus—okztibber.

I */3 órányira Trentótól. Vasút: Trento- Ron- 
cegno. — Térzene —- íAnémia, Chforose, M - 
larie, női betegségek, hörbetegs-gek idegnan- 

falmak, vérszegénység ee gyengeség ellen. 
MT B'ZÓr -tgu bevet,ct- ■*&-,

Meglepő szép fekvés, kerül éve 8b,0^0 
négyszögméter nagyságú árnyai l’gettől. — Uj 
berendezésű fény- és villany-fürdők, lökéletes 
hidegvíz gj ógyintézei. 200 ve, dégszoba és «za- 
Ionok, villanyvilágítás. gyógyforrás viz Alpesi 
száraz levegő. Kirándulások központja. Sport. 
VIII. nemzetközi Lawn-tennis-verseny 2000 k. 
jutalomdijjal. Kétszer napé iliénr, zenekar. Teljes 
ellátás 11 koronától fölfelé. Felvilágosítást ée 
prospectust hérmentve b üld az iyezgaóság 
—— Az ivó kúra egész éven ét tart

Mindennemű gyógy és 
ásványvizek

«r legfrissebb töltésben kaphat..k:

Fritsch Károly
fűszer* rn-üzletében,

Főtér, 3 „Bika“-sz!Íllod;íviil szemben.

• ‘■jdi-ságl 
- jh'f.diírc. Sz' p biijüsz

nyerhető a h rés 
bajuszpedrő használata állal, 
mely legjob az összes bajusz-

- V Vh pedrő készítmények köz« tt. 
^tX-Xki A bajuszt nem töri, nemf <{ j NOtt, A bajuszt nem tori, ne m 

1' \)§j tépi, mindég szép állásban
1'. Y-1 tartja és soha sem kémé-

- í 1 nyedik meg.
i • '*> Jj.' I Egy doboz ara 50 fillér.

Kapható:
uz . ) Dr. Rotscnek V. Emil
Védjegy. utóda

Grdsz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

Debreczen, Kossulh-utcza 8. sz
Valamint Tóth Béla gyógyszertárában.



1904. május 28. DEBRECZEN

SZLIACS-
AczéJfürdő 't6.Ä*r"

Az egyedül ismert szónsavdue vas-forrás. Lég­
től,bva at tartalmazó L óforrás belsőhasználatra.

Szezon: mäjus 15-töl szept. 30 ig.
Felülmúlhatatlan vérszegényéig, sápkór, női 
i,(,jo - hátgi-rinoz és idegbajok, bénuló# ellen, 
ái-zeiivedi-tt beteg#ég óa erős munkáeaág után 
Fürdőorvosok: R orer Aladár hiv. fürdőorvoa 
dr. Sti rn J. Utazás Bócsből 9 óra, északról 
Odert-ergen át onnan 5 óra, délről Budapesten 
át innen azi itén 5 óra Szliácsról falragaszok 
mi'ideu nagyobb vasúti állomáson vannak kifüg­
gesztő Kimerítő főlvilágositás és prospektus 
utazás, lakás, árkedvezményről az első és utó­
szezonban erb ad a fürdőigazgatóság Szliács, 

Zólyom megye

H
egedűk, gramafonok 

és fonográfok

legolcsóbban kaphatók

SCHMIDTS.
—r Hangszer raktárában.

Van szerenc:ém tudatni a u. ó. 
[közönséggel, hogy

Szabó Lajos fiai urak
Szent Anuai szőlőtelepének

17*asztali-bor“
ceracését megszereztem ó# azt literen- 
k'nt 30 knjezárért árusítom.

Hektoliter vételénél engedmény. 
Ál andó raktár különböző hegyi 

és csemege bőrökből.
Tisztel- ttel

May er Jenő.

¥

ESTAKERT
nagyerdei járás, 13. szám, Dob- 
reczen legszebb helyén, egy téli 
lakásra épült villa, szép magas 
szobákkal, verenda és pincze, 
parkírozott és <>40 négyszögöl 
borszöllővel együtt, előnyös fel­
tételek mellett eladó. Kvtekez- 

hetni ugyanott. -

a A Rlchter-féle •

LINIMENTÖM CAPS.COMP
Horgony -Paln-Expeller

egy régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 34 óv óta megbízható bedörzsolesfll al- 
kalmaztatik HiMtnfnél, csúznil es ■igkllMtiatl. 
Tntji« Silányabb utánzatok miatt bevásár- 
lutl< leskor óvatosak legyünk es csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a „Horgony 
védjegygyei és a „Richter“ czogiegyzessel 
fogadjunk el. - 80 1., 1 k. 40 . es 2 k. árban 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár, 
Török József, gyógyszeresznel r 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa,
u átkai, éa klr. udvari szállítók.

Rudolatadt.

MARGIT FlJRDÖ-IN'TÉZET DEBRECZE1UBEN.
T T T VT-T-T T T-T T- T T T T V T T ’T’W T T V T’T TtYTTV T' fTf ******** V’V * ¥ t » r T T

Uszoda megnyitás.
Vau szó ette-ém a n. é. ftirdőzö kfzőn-téget értesíteni, hogy a kedvező 

idő á ás kövtítkez.teb m

-----fedett és langyos vízzel megtöltött uszodámat
megnyitottam.

Az usrást ta 'itá>t Letenyei Janos szakavatott úszó mesterem végzi. 
Az uszoda m-nddiitiap Reggel 6 órától 9 óráig. F-rüak.

„ 9 ó d*li 12 „ Nők
Délután I ó. esti 8 „ Férfiak 

részére áll rendelkezésre

Idény bérlet-jegy — Személyenként 14 korona
Minden bérlő egy saját úszó ruhát és egy lepedőt köteles magával hozni, 

vagy annak gondozását az úszó mesterre bízni.
Az úszás tanítás iránt kérem az úszó mesterhez fordulni.
Szives látogatást kór tisztelettel :

a tulajdonos.

1

Fris áruk, — olcso árak, -sT

figyelmes kiszolgálás 'XlkíV

mK0NTSEK GÉZA
FIÓK l) Z LEl

CSAPÓ urCZA. ,■:.***

\ is T r t
Poit távírón- ós vhBiiti iuJtotrá.«

-gyógyfürdő
fr>ö.rósm.e§?3r61c>»xx.

Kitűnő é# elismert iiéasavas-vasas (afiöl)-fürdiik, fenyőlevél, vásártelki vaslápftirdők, telitett szénsavas fürdők, nagyszá­
ma kitűnő, modern vizgvőgjiatéiet, massage, viz- én vlllauies-gyógjinód, savé-, tej- él Kefir-intéiet, enyh-, balzsamos 
por- ós szólmontes, ozondas levegő, 6000 1 Id » gydoytirn fenyves ordn, 45 kim. rend-zett erdei sótauttsl. 
Ae Orvos-forrás“ vegyi ö-szetétel »nól fogy* egy nértékü a gleicbeubeigi, se'.tersi forrásokkal, ar. .Er­
nőét királyoó-forris, a spaai-, sohwalbecqi, fianzesbadi-forrásjkkal voíélkedtt hatalmas vasas forrás, a 
töltö- ós fóforrás említett 2 forrás közt sier.rn sós átmenetet képesnek. ,,,,,,

Gyógy iavalatok. A női ivárszervek különféle bajainál, sapkór, vérhiány minden alakjainál 
gé-e légcső, tüdő, gyomor, bél i-lült hurutjainál, hólyaghurutnál, súlyos betegségek után, vél- 
tólázi szenvnél. Idegbajoknál, görvény- és angolkórnál, végül utókura gyanánt a karlibadi, 
hall!, lipikl fürdők ha-ználata után. . , , . , ,

Pa otaszo.-ü szállodákban ás ezámos miginvilliban 1500-ttihb kitünd laksioba, konyhával is olcsón
áll rendelkezésre Villamis világítás Több olsörj dti nagy vendéglő, table b'bote mérsékelt ároan Klsörangn 

'szállodáinkban az elő- és utóidónyban páratlan penz'ó recdoer napi 8 koronáért fürdővel és orvosi rende- 
éssol Tö'b kávéház ós oaukrászda, nagysiorit gyógy, olvasó- társalgó-, zongora- es tánozterem. — Fedett 
sétány, áll.ndó senekar. Hivatalos tiszti fürdőorvos : dr. Hinti Henrik közegés iség'lgyi tanácsos, a Ferenci 
Jóisef-rend lovagja. Azonkívül mó,{ 6 rendelő orvos Elöidány május I6töljunias 20-ig, föidény janiae 
21 töl augusztus 20 ig, utóidíny aagu-ifcus 2i-tői szeptember végéig.

Mindennemű felvilágosítással, prospektussal szolgál A furdőigazgfitosag.



DEBRECZEN

Apró hirdetések.
: PÉKEK részére

kenyérre ragaszlha'd számok
füzetekben (egy füzet 1—120-ig 
kétszer számozva), kapható a
= Városi nyomdában, =
ára egy füzetnek ÍO fill.

VaSAIjÓUŐK jó keresette! felvétetnek Hrabéczy 
A«ta' n hafestő és tisztító intézetében Gya- 
koiJot ak eifiuybon részesülnek.

$
'fr/VlERfr

JBOLY/q
IGAZI JBOLYA ILLAT
AlOTSCH fl.ésT» 

BECS

A Közgazdasági Bank Kész vény társaság
1904. év/ junius 2-án delelő» II órakor

saját üzleti helyiségeiben

rendkívüli közgyűlést
tart, melyre a t. részvényesek azon figyel 
meztetéssel hivatnak meg, hogy az alap­
szabályok értelmeken a közgyűlésen jo­
gaikat csak úgy gyakorolhatják, ha rész­
vényeiket a közgyűlés előtt legalább 3 
nappal a társulat pénztáránál leteszik.

TÁRGY: A felügyelő bizottságban 
lemondás folytán megüresedett egy tag 
helyének betöltése és a felügyelő bizottság 
egy póttagjának megválasztása.

Debrecen, 1904 május 13-án tartott 
ülésünkből.

Az igazgatóság.

________________ 1904. április 2«.

Szives figyelmébe!
lőjokat tisztán és pormentesen 
akarják tartani, úgy próbálják 
meg a kipróbált és nagyon jó­

nak találtatott
ponnentesitő olajat,

mely használat után nagyon szép bar 
nás szint nyer Használati utasítással szók 

gál a hol kapható is

DARVAS MIKSA
fűszer, csemege, gyarmatáru és festék ke 
reskedésében Teleki- és D ák Ferencz- 

utcza sarkán. Telefon 294. sz.

lnyydR cs béruir-ii. ve k-:Kljük 1904 
évre szóló kerékpár- és r> szék árjegyzé­
künket,

Egyedüli elárusítója a hírneves grác 
Puch k rékpárotn k

Kerékpár részek nagy raktára, ja-
i tó aj fi el .

Wng és fíaiosr
I villany-műszerészek, kerékpár- és varógép-

■ Deb eczen, Piacz-ulcza 2-ik szám,
I — a nagy'emplom mellett. —

Erősítő szer gyengélkedők, vérszegények és lábbadozók részére
Étvágygerjesztő, idegerősitő és vérjavitó szer.

Kiválóan jó is&ü.
Több u int 2000 orvosi elismerő nyil&tkoi at

Kapható:

J. Serravalló-ná)
Saunutisiíi

A gyógytárakban pedig '/, lit. üvegekben 2 kor 40 filléré t 
7, „ „ 4 . 40

MIBALOVITS
gyógyszertára s gyógyszerészeti műlaboratoriuma a 

DEBRECZENBEN, FŐTÉR, 31 1K SZÁM.
Ajánlja a következő közkedveltségnek örvendő készítményeit:

Dr. Borsos-féle

„Kigyó“-hoz

H 9 TTTH 9 41 -eTÍTVI a nrczszépitö s bőrápoló kenőcsét, mely tel- 
JaLO/11UA U ül univ jesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát nap­
pal is használható s az arcznak üdeséget, finomságot s hamvasságot 
kölcsönöz. Az arczot tisztítja s fehéríti. Kiváló eredménynyel használható 
arczvörósség, májfolt, sömör. szeplő s egyéb tisztétalanságnál. 1 tégely 
hnrmat-créme ára 1 korona. A créméhez használandó ponder, a
Hami 91-9rennnr mely az arcznftk üde. ifju szint m-
XXO-lliiUb d/l ü, por, csünöz, háromféle színben kapható 
u. m. : fehér, rózsa e oréme színben. Kitűnő illata, teljesen ártalmatlan 
volta s finomsága által vetekedik minden inás készitménynyel. Jól ta­
pad és igen jól led. Próbadoboz ára 50 fillér. — Nagyobb

A Mollitergin, SSSíl'ÍJ
dók, mely a bőrnek selyemszerü lágyságot, bársonyszerü finomságot 
kölcsönöz. Fehéríti az arcz- s kézbőrt. Teljesen ártalmatlan. Nem zsíroz 
s nem piszkitja a ruhát. Hatása bámulatos és rögtöni! Napégette vagy 
szélkitujta kezeket vagy arczbört a legrövidebb idő alatt üdévé, finommá 
tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt lehérré, puhává változtat 
Egy üveg Mollitergia ára í korona.

Uövénvi-h 9 1C;9Í1C!I9 Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
VV CJ“V 1 megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését 8 megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatásabiztos. Hasz- 
nálata egyszerű. Nem zsíroz, Nem piszkitja a fehérneműt. Teljesen ártal- 
matlan. Elősegíti a lm,növést. | (jyeg hajszes -.ára ' vagy 2 korina

-*• Növényi hajkenőcs.
dékot nem kedvelik a inkább a kenőcsnek barátai, készül ugyanolyan ható 
anyagból s „ ryanolyan kiváló hatású hajkenőcs is, mint a Borsos-féle 
ha,szesz. Ezen hajkenőcs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors, biztos! 
Egy tégely hajkenőcs ura I korona. — A Mihalovits-féLe —

stelen csukamiioiai tBljos?n iztelen s 9za«,aUn ké-VAOiJ szitmény, mely undort nem 
okoz s e végből a gyermekek azt szívesen szedik. — A Mihalovits-téle

China-bor, China vas-bor. Condurangó-í or, 
Pepsin- bor

Na,iy raktér bel- es külföldi gyogyszerkülöniegességek bői.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.


